

## 赏菊花、学拍照,争做小摄影师

50名小记者走进廖河菊展,学习摄影技能



图为胜创数码摄影科技公司专家为小记者讲解摄影知识。本报记者 王海龙 摄

本报济宁10月28日讯(记者 杨艳)“叔叔,你看我拍的这张照片怎么样?”26日,本报50名小记者相约廖河公园金秋菊花展。走进姹紫嫣红的菊花世界,以“赏菊”为主题,拿起手中的相机,学习摄影知识。并开展有奖摄影大赛。

上午10时,小记者们集合完毕后,济宁胜创数码的李总给孩子们讲解了拍摄菊花的基本技巧,随后小记者们被分成三组,每组配备一名摄影老师跟随。随即,他们便开始寻找目

标,进行摄影作品创作。

一进入公园,就看到用盆景菊、菊篮、菊塔搭配各类菊花组成的“迎宾花街”,不同品种的各色菊花在园中竞相开放,争奇斗艳。“哇,菊花好漂亮,我要把它们拍下来。”小记者们早就按捺不住了,拿着手中的相机在菊花前或蹲或站,按动着快门。各小组指导老师则以公园内朵朵菊花作为素材,现场授课。

“想要将近距离的景物拍摄清楚,要使用微距模式,还要

注意一下角度,记得要突出花朵。”指导老师一边讲解一边现场示范。小记者们全神贯注的听着,有的还做起了笔记。期间,好多小记者拿着刚完成的作品让老师指点。对于刚接触摄影的孩子来说,作品难免有很多不足,但这种学以致用的学习形式充分调动了他们的求知欲,几次专业指点过后,作品都有了很大的进步。

廖河菊展上的花卉造型独具匠心,不仅有花车、花柱,卡

通造型点缀其间,更有游弋在廖河上的大黄鸭助阵,这些都成了孩子镜头中景象。“你看,我拍的这张大黄鸭,选用的是广角,故意把它拍的远一些,这样就能拍到前面的草,后面的天空……”经过老师多次指点,小记者王泽普俨然成了半个“专家”,跟小伙伴煞有介事的讲解着自己的拍摄创意。

临近中午,此次“赏菊”活动也告一段落,但仍有不少小记者围着指导老师探讨摄影知识。

头条花絮

### 相互取长补短 一起来当“小老师”

“叔叔,刚有只蝴蝶落在花上,我俩都拍到了,你看。”小记者梅安歌和赵雪汝分别从相机上调出自已的照片,等待指导老师点评。

“梅安歌抓拍的细节很好,主体突出,很有视觉冲击力。但有点小瑕疵,你拍的时候是不是只用了一只手拿着相机。”原来,她只注意抓拍,手抖动了一下,造成画面放大后很不清晰。

“老师,那我的呢?”听到老师对小伙伴照片的点评后,一旁的赵雪汝也紧张了起来。“你的画面质量不错,没有抖动,但既然是抓拍,就要突出重点,不建议画面出现两朵花,这样就分散主花的视线了。”经老师点评发现,两位小记者出现的问题正好相反。

“你们俩相互学习下对方的长处,及时总结自己的不足,进步会更快。”听了老师的话,两个小伙伴连忙结合自己的经验给对方支招。

“用两只手握好相机,把它固定好就不会抖了,或者连拍多张,总会有画面清晰的。”“要想突出主体,你可以这样,如果旁边有其它花朵,你可以换个角度,空出背景来,不就好了……”小姐俩抱着相机在菊花旁你一言我一语探讨起来。

本报记者 杨艳

### 为拍出好作品 再脏再累都不怕

廖河湿地公园里,随处可见身穿红马夹,头戴小红帽的《今日运河》小记者的身影。他们拿着相机,用自己所学的摄影知识,把菊花最美丽的瞬间用镜头记录下来,甚至忙的都没时间给自己拍张照。小记者们不仅在学校努力学习,拿起相机来也都不含糊,挺有摄影师的敬业精神。

小记者王泽普的相机配置的是长焦镜头,一路上边跑边拍。好几斤重的摄影器材也没阻挡孩子对摄影的热爱。“平常爸爸也经常带我出去拍摄,经常带着这个大相机,我都习惯了,不觉得太重。”他对记者说自己一定要上交最满意的菊花作品,角逐这次比赛的大奖。

不仅爱好摄影的男孩子们胜券在握,信心百倍。很多小姑娘们也不甘示弱,为了拍出好的作品不遗余力,寻找角度。

“妈妈,快扶我一把!”小记者蔡蕙鹏为了拍摄一张菊花的仰角,半跪在地上,差点起不来了。“刚才老师说我的取景不错,还可以再完美一些,为了好的作品,我就直接跪下了。”蔡蕙鹏对记者说到。

本报记者 杨艳

## 取消英语听力,负担并未减轻

目前高三老师在复习中已逐步融入新题型

本报济宁10月28日讯(记者 汪洋)在山东省确定明年高考英语取消听力后,原本期望减轻学生高考负担的打算似乎并没有达到效果。记者通过走访城区几所高中了解到,因分值不变,则意味着英语考试题量也会随之增加。而为防止可能发生变化的题型,目前英语老师们也逐步在复习过程中融入更多新题型。

小杨是城区一所高中的高三学生,对于明年的高考英语

取消听力,他告诉记者,今年年初老师就已经告诉他们了。“对于取消英语听力,大家还是很高兴的,觉得复习的类型有所减少,可以省出时间去复习其他内容。”小杨说。

不过也有学生坦言,对于一些听力是强项的学生而言,可能有些吃亏。而且也有学生担心,升入大学后仍然会考英语听力,更重要的是学习语言听、说、读、写都要兼顾,没有听力这一项不仅可能会影响到大

学时的英语学习,而且也可能造成更多的“哑巴英语”。

对于取消英语听力、总分值却仍为150分的新政策,高中英语老师们也持保留态度。济宁市育才中学高三英语备课组组长刘静伟认为,如果从均衡城市、农村考生水平方面而言,取消听力确实可以弥补农村考生听力一直是弱势的不足。但对于这样一门语言学科而言,在做调整时更应加强听力才对。

“取消听力并不意味着学生复习的担子就减轻了。”刘静伟说:“分值不变,题量必然增加,那么课业负担也肯定增加。”记者了解到,到目前为止省里还未宣布题型的改变,因此有老师预测明年英语考试变化应该不大。但即便如此,在复习的过程中老师仍然在讲解、练习设置上都做了改动。在加强基础知识讲解的同时,也在适量增加新题型,以应对明年可能出现的题型改变。

## 苹果 iPad Air 新品平板电脑 11月1日山东亿维全球同步首发

近日,记者从苹果官网等相关部门获悉,苹果最新款 iPad Air 平板电脑将于 2013 年 11 月 1 日上午 9:58 在亿维数码广场全省连锁店与全球同步首发。亿维数码广场一楼负责人证实:作为山东 IT 链条唯一授权商,亿维早已接到苹果公司的相关通知,并做好了 iPad Air 全球同步首发的相关准备工作。

作为山东省 IT 链条唯一苹果授权商,山东亿维集团经过

二十多年的发展,现已成为山东省最大的 IT 链条企业,旗下拥有亿维数码广场连锁店近 60 家。2010 年,亿维集团与苹果(中国)公司正式签约,正式成为苹果在中国 IT 链条十大授权经销商之一,山东消费者终于可以第一时间、零距离体验苹果带来的乐趣。

凭借着产品的高科技含量和时尚外观,苹果产品在市场上炙手可热,深受客户的喜爱!迅速培养和聚集了一大批

“果粉”,掀起了一次又一次的销售热潮。

iPad Air 平板首次在中国大陆全球同步首发,着实让中国消费者吃了一惊,这也让苹果公司对于中国消费者重视。由于货源较为紧张,山东各地市已开始出现预订、抢购热潮。笔者在亿维数码广场济宁建设北路店发现,客户较平日多了许多。现场消费者正在不停地向亿维的销售人员询问苹果相关产品的最新

信息和发售价格,进行苹果 iPad Air 的预订。笔者了解到,绝大部分客户都是冲着亿维的苹果授权商的噱头来的,质量和服务有保障。

为了迎接本次苹果新品首发盛会,亿维集团一个多月前就与苹果公司进行沟通,进行了相关活动的策划和组织。亿维销售人员告诉记者,亿维既是苹果授权商,也是全国为数不多的直营商,全部产品均是苹果公司直接供货。本次现货

首发的 iPad Air 统一执行苹果官网价,不会出现市场上经常出现的随意加价、捆绑销售等“趁火打劫”行为! iPad Air 平板货源有限,已开始接受预订,数量有限,先订先得。

亿维数码广场零售业务负责人告诉记者,由于苹果产品货源紧张,随时可能会出现排队抢购等拥堵情况,有需要的客户,可以提前到店预订,避免抢购高峰给大家带来的不便!